



2024中国民企500强,我市9家入围

入围数全省第三

本报讯(谢维娜 常联宣)记者15日从市工商联获悉,全国工商联近日在甘肃兰州举办2024中国民营企业500强发布会暨全国百强民营企业陇上行活动,2024“中国民营企业500强”“中国制造业民营企业500强”“中国服务业民营企业100强”榜单揭晓。我市9家企业入选“2024中国民营企业500强”,数量列全省第三。

我市入围“2024中国民营企业500强”的9家企业中,天合光能和万帮金之星较去年排名分别提升20位、82位,连续三年实现大幅提升。东方润安、金峰水泥、上上电缆、新阳科技排名较去年提升24位、10位、6位和12位,溧阳德龙金属新增上榜。

投资集团有限公司入围“中国服务业民营企业100强”,位列73名。今年,中国民营企业500强入围门槛达263.12亿元,制造业民营企业500强入围门槛达146.12亿元,服务业民营企业100强入围门槛达297.27亿元。江苏89家民营企业入围“2024中国民营企业500强”,与去年持平;79家企业入围“2024中国制造业民营企业500强”;13家企业入围“2024中国服务业民营企业100强”。

习近平:全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

对全军军事理论工作会议作出重要指示

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分,在强军事业发展中具有重要先导作用。新时代新征程,世界百年变局加速演进,新军事革命迅猛发展,我国安全和发展需求深刻变化,实现建军目标任务更加紧迫,必须

全面加强军事理论工作。要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合,汲取中华优秀传统文化精华,坚持面向战场、面向部队、面向未来,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,扭住新的历史条件下建军重大问题研究,优化军事理论创新顶层设计,改进军事理论研究模式,加强军事理论转化运用,建设中国特

色现代军事理论体系,为实现建军一百年奋斗目标、加快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话,要求认真学习贯彻习主席重要指示精神,着眼全面建成世界一流军队,聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,深刻把握加快军事理论现代化的使命,深入研究新时代战争和作战理论,重点在立起理论内容

体系、构建组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策制度体系等方面求突破,不断开创新时代新征程军事理论工作新局面。会议研究了加快军事理论现代化有关问题,细化明晰了任务分工和落实措施,6个单位在会上作了交流发言。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志参加会议。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在文艺工作座谈会上的讲话》

文艺的作用不可替代 文艺工作者大有可为

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年之际,10月16日出版的《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日《在文艺工作座谈会上的讲话》。讲话强调,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领

一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用,认识自己所担负的历史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神、凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃、奋发有为,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用,认识自己所担负的历史使命和责任,坚持以人民为中心的创作导向,努力创作更多无愧于时代的优秀作品,弘扬中国精神、凝聚中国力量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃、奋发有为,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,文艺工作者大有可为。

2024常州新能源汽车全球合作伙伴大会暨理想汽车百万辆下线活动举行 中国首家百万辆新势力车企在常州诞生

本报讯(王拓 韩晖)自首款产品下线起,理想汽车历时58个月,成为中国首家达成百万辆里程碑的新势力车企。10月14日上午,2024常州新能源汽车全球合作伙伴大会暨理想汽车百万辆下线活动在理想汽车常州智能制造基地举行。省长许昆林,省政府秘书长吕德明,市长盛蕾,中国电动汽车百人会副理事长兼秘书长张永伟,理想汽车董事长兼CEO李想等出席活动。



理想汽车第100万辆整车在常州基地下线。 王锐摄

盛蕾在致辞中说,常州秉持“十年磨一剑”的长期主义,坚守实业、深耕制造,专注发展新能源汽车产业,奋力打造引领长三角、辐射全国、全球有影响力的新能源之都。理想汽车和常州携手已经八年,共同演绎了一段“双向成就,时代造就”的佳话。今年是常州“万亿之城再出发”的第一年,也是理想汽车百万辆下线的新起点。常州将倍加珍惜和悉心呵护当下优势互补、互利共赢的良好局面,一以贯之、上下贯通,当好企业发展的最强后盾、最佳拍档,在生产配套、场景应用、文旅融合等方面全面拓展深化合作,共同擦亮“江苏理想”品牌。诚邀广大客商常来常州,支持理想、布局常州,携手奔赴星辰大海,共同创造美好明天。

张永伟表示,常州已成为我国新能源汽车和新能源汽车产业发展的重要基地,并探索出了一条新能源汽车发展的常州路径。希望各方共同努力,推动更多汽车企业和跨界力量汇聚常州,形成一条链、撑起一片天。希望理想汽车再接再厉,持续培育新质生产力,努力打造具有全球竞争力的中国汽车品牌,为我国汽车产业发展作出新的更大贡献。

李想现场分享企业成长故事。他说,江苏省、常州市一流的营商环境助力理想汽车一步步地发展。从第1辆车到第100万辆车,都是带着常州的温度开往全国。理想汽车将继续聚焦用户价值和经营效率,通过在电动化和人工智能

□本报首席记者 周茜

牢牢占据全国新能源汽车产业发展的重要“生态位”,全国每14辆新能源汽车就有1辆“常州造”。10月14日,随着一辆银色L9在理想汽车常州智能制造基地下线,一项新的里程碑在常州解锁——理想汽车成为中国首个达成百万辆里程碑的新势力车企,历时58个月。“千亿车企”与“万亿之城”的携手,跑出了令人惊叹的发展加速度。

“智”造一辆车

常州与理想汽车共谱的“伯乐与千里马”故事,是业内的一段佳话。2016年,理想汽车首个智能制造基地落户常州武进,这场双向奔赴在8年用心经营中绘出了新质生产力发展的鲜活图景——在占地面积相当于10个足球场的常州基地,目前造一辆新能源汽车的速度已经用40秒来计算。高效背后,是数字化为基础的“智”造。以焊装车间为例,21条全自动化生产线上,有超过600台不同种类、不同功能的“金刚小伙伴”同时作业。车间工艺质量经理吴锦文介绍,整车7000多个焊点中,点焊、螺柱焊、铆接工艺自动化率均达到100%,精度达到0.1毫米,且过程可实时监控,数据全部被传至云端。互联网基因使理想汽车对数字化尤为敏感、重视。依托自研的“Li-MOS”智能制造系统和生产、物流等大小20多个子系统,企业将供应链上的数据应用做到了最大化。芜湖伯特利汽车安全系统股份有限公司董事长袁永彬对此感受颇深,在公司与理想联合建立的线控制动生产线上,关键工序的数据已实现互联。这么做的好处体现在生产端,生产数据出现任何异常波动都可提前预警,第一时间识别、解决;也体现在售后服务端,用户一旦形成维修或更换工单,工厂几分钟内就会收到信息进行响应。

深融一座城

在人工智能技术和大数据驱动下,理想汽车实现上市即上量、上量即高质量。理想L9、理想L7累计交付均突破了20万辆,理想L8累计交付突破了15万辆,今年4月发布的理想L6仅用5个月累计交付就突破了10万辆。作为L系列的生产基地,常州基地上半年产量居全省第一,占35.4%。“可以说从第1辆到第100万辆,都是带着常州的温度,从这里出发开往全国,常州武进是理想汽车的‘福地’。”理想汽车董事长、首席执行官李想说。一企带一链。理想汽车积极推进供应链本地化布局,L系列本地化水平接近60%,其中在常州的供应商就超过30家,提供就业岗位超1万个。苏州汇川联合动力系统股份有限公司是其中之一。企业在常州完成两期项目建设,重点布局电机、电控、电源、总成等关键零部件的生产,目前产能正快速爬坡,预计今年产值实现翻番。



伯特利产线——制动器总成装配线。 徐洋摄

341家常州企业亮相广交会

本报讯(晏励 商轩)10月15日,第136届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕,我市共有341家企业参展,其中“专精特新”企业41家,高新技术企业超100家,近10%的企业为首次参展。本届广交会,常州以10%的企业占比606个,比上届增加17个,占全省展位的9.6%,其中品牌展位94个,参展代表超1600名。展区涵盖新能源、工业自动化及智能制造、工程机械、家用电器、五金工具、建材、家居用品、家纺、服装、医疗、体育休闲等我市外贸优势行业。常州交易团鼓励参展企业展示新产品、新技术、新材料,主动顺应国际市场的发展趋势和潮流,更好地推动产品研发、技术迭代、品牌建设,持续推进转型升级,不断增强国际市场竞争力。展会期间,我市将积极推荐江苏友友、浩万新能源、莱赛激光、爱尔威等企业参与大会贸易对接、新品首发、国际贸易发展论坛等系列活动。

全省环境绿化满意率出炉—— 我市公众满意度达95.5%,全省第一

本报讯(戚维平 孙静 蔡晓丹 秋冰)记者14日获悉,近日发布的《江苏省城市园林绿化年度发展报告·2023》公布了全省环境绿化满意度情况。其中,我市公众对环境绿化满意度达95.5%,连续两年全省第一,并成为最近七年全省唯一一座年度环境绿化满意度调查四次获得第一名的城市。常州环境绿化满意度何以连年在全省名列前茅?市城管局相关负责人介绍,这是我市近年来聚焦增加城市绿量,持续提高城市绿化水平,着力推进绿化精细养护,推动城市品质向精致精美提升的收获。厚植底色,园林绿化品质提档升级。我市实施公园绿地、立体绿化、生态保护等工程项目,近年新建公园绿地52公顷、改造20.9公顷。截至2023年底,常州市建成区绿地总面积为11468.32公顷,绿地率40.88%,城区公园绿地面积为3380.72公顷,城区人均公园绿地面积为15.7平方米。

多向发力,推进城市绿化精细养护。在推进城市园林绿化垃圾处理和资源化利用试点城市建设中,我市持续提高园林绿化垃圾资源化利用率。围绕穿树蚜虫、植物飞絮、天牛防治,我市已建立全市预警防控机制,常态化开展绿化养护行业技术培训,编写了《常州市城市绿地外来入侵物种科普宣传册》,建设了全市首个校园城市绿地有害生物科普教育空间,不断提升城市绿地生态效益。全民乐享,提升公园园艺服务水平。目前,市城管局已完成《常州市公园体系规划》编制,创新“公园+”实践,今年新增开放共享公园绿地17处。我市第一批27个公园安装了60张乒乓球桌、8处健身设施,加快推进全市公园停车场充电桩设施建设,开展智慧公园建设试点。今年,全市公园将举办36场花展活动,新增7座志愿者服务试点公园,新建7个市民园艺中心,开展“流动的园艺中心”等活动。